

# 疫情之下，湖南这届年轻人的样子真美！

“Super idol的笑容都没你的甜，八月正午的阳光都没你耀眼……”虽然口罩遮住了他们的容颜，但口罩下坚毅的表情和笑脸，相信一定最甜最耀眼。

“德尔塔”病毒汹汹来袭，很多90后，甚至00后医护人员、社区工作人员、志愿者……冲锋在前、吃苦在先，不懈怠、不“躺平”，这些朝气蓬勃的面孔是疫情之下湖南年轻人最美的样子！

在湖南省人民医院派往张家界的医疗队员中宋徽珉、张翔是“唯二”的两位男护士，1996年出生的宋徽珉是湖南省人民医院岳麓院区手术室男护士，2020年疫情期间宋徽珉一直支援发热门诊和感染科。今年，他再次主动报名前往张家界。1993年出生的张翔是湖南省人民医院马王堆院区急诊科男护士，2020年疫情开始后他一直奋战在一线，今年，他又毅然驰援张家界。

8月4日一早，两位“暖心”小哥哥跟随省人民医院支援张家界医疗队一起从天心阁院区出发前往张家界市协助开展核酸采样，工作医疗队由50名优秀护理人员组成。



防疫青年突击队合影。

7月31日，共青团张家界市委发布志愿者招募公告，不到两个小时便超过2000人报名。共产党员、共青团员以及各条战线的热血青年，组成多支青年突击队和青年志愿者服务队。

8月3日，田浩男、李鹏等9名队员写下请战书迅速集结，加入爱心车队志愿护送符合防控条件的常见疾病康复患者返回家中休养。一枚枚鲜红的手印，是一颗颗火热的爱心。

湘潭组建183支青年突击队、志愿者服务队，常德集结青年志愿者队伍人数近1.4万，益阳动员5118名青年，郴州集结143支青年突击队、志愿者服务队……全省2000余支青

年突击队、青年志愿者队10万余名团员青年，冲在抗疫一线，挥洒青春热血，绽放青春风华。

接近40℃的高温天气，宁乡市人民医院青年医务人员穿着密不透风的防护服为社区居民进行采样检测，汗水浸湿了口罩和防护服，他们也没有一丝懈怠。因为需要长时间戴口罩，医护人员的耳朵被口罩两侧的皮筋勒得非常疼痛，株洲恺德医院的年轻医护人员想出了扎“哪吒头”的办法，她们将头发绑成两个“小啾啾”，就可以把口罩两侧的皮筋挂在“小啾啾”上，这样可以缓解耳朵的疼痛。看到这样的“哪吒头”，真是让人觉

得又可爱又心疼。

益阳市青联委员、益阳市蓝天救援队队长盛伟男驰援河南后回到益阳的第一天就再上“战场”，组织蓝天救援队深入抗疫最前沿。为给所有隔离人员做饭，株洲青年厨师张博文主动请缨当志愿者，他说：“能帮到忙，我就很高兴！”

7月，一批年轻学子来到株洲参加暑期社会实践，株洲出现确诊病例后，他们中不少人说：“我们愿意留下！”

浙江大学学生田萌是常德人，选择留在株洲投身社区疫情防控工作，“我的家乡常德也遭遇疫情考验，但相较而言，株洲更需要人力物力。”

华中科技大学学生罗楚豪一直记得去年株洲医疗队支援黄冈，作为黄冈伢子他挺身而出，“能为株洲抗疫出力，是我的光荣！”

看到朋友圈荷塘区抗疫一线缺人，复旦大学学生张宁没有丝毫迟疑，立即报名成为志愿者帮助负责核酸检测的医护人员消杀。

我们看不清他们口罩背后的青春容颜，但能清晰地感受到青春，是勇敢，是拼搏！（据湘伴公众号）

## 捉“谣”记

### 家附近有变电站很危险，需要搬离！无需恐慌

【传言】很多人说家附近有变电站，会产生辐射和噪声，对健康有害，需要搬离。

【真相】家附近有变电站无须恐慌。首先，变电站需要根据用户用电量及电力部门的规划建设来选址，变电站有一定的覆盖区域即供电半径，超过供电半径，就无法保证电能的有效供应。因此，城市内变电站的建设无法随意远离用户，建在居民区附近也属正常现象。其次，变电站虽然会产生电磁辐射和噪声，但是我国变电站的电能频率为50赫兹，在电磁辐射领域属于极低频率，辐射范围非常小，因此，即便是长期在变电站内值班的工作人员，只要在国家规定的安全距离之外，变电站带来的电磁辐射还不及人们随身携带的手机，所以并不会影响健康。就噪声而言，国家规定所有市区变站在安全距离之外的噪声，白天不得超过55分贝（与人正常说话声音相当），夜间不得超过45分贝（低声说话水平），因此不会影响人们的日常生活。

（据中国互联网辟谣平台）

## 图片新闻

### 高铁乘务员“偷拍”乘客？其实是在测量体温

近日，有网友发表评论：“上次坐高铁，列车员小姐姐还拿手机给我拍照，挺不好意思。”引起了大家的注意，其实乘务员并不是在拍照，而是在测量旅客体温。乘务员小姐姐手持的也并不是普通的手机，而是有红外测温功能的手持终端机，配备了红外测温模块的手持终端机，可实现远距离测温，既减少了近距离接触带来的交叉感染风险，又可以在不打扰旅客的情况下实现快速测温。近期，铁路部门进一步加强列车疫情防控工作，列车开车后，乘务员对每名旅客进行红外测温，途中每3个小时抽测一次。（据中国铁路公众号）



## 正能量

### 全红婵老家被打卡者“包围”，父亲做法被赞“人间清醒”

8月5日，小将全红婵捧得东京奥运会女子10米跳台冠军。

此前，全红婵一句“没去过游乐园、动物园”戳中了无数人的心。山东、广西、河北、四川等地的文旅部门已发出邀请，请她来体验。

而得知全红婵爱吃辣条后，网友们可没有放过这个细节，“全红婵家门口堆满辣条”的消息冲上热搜。此外，在赛后，各路人马纷纷到全红婵

的家乡广东湛江麻章镇迈合村“打卡”。

8日，迈合村的村口已立“疫情防控，谢绝入村”的告示牌，外来人员和车辆不得入内，有志愿者引导车辆驶离村口。记者看到，村口路上停靠着超过20辆汽车。由于无法进村，村口的冠军照片墙成了热门“打卡点”。

因为母亲身体不太好，14岁的

全红婵想通过自己的努力为家里减轻一些负担，让诸多网友为之心疼。

8日下午，全红婵的父亲全文茂在接受采访时说，“红婵夺冠后是有人拿着财物来家里，包括所谓的房子、现金，我一分都没有收。荣誉是我女儿的荣誉，不是我应该收的。大家有心来拜访，心意家人们收下了，也很感谢大家的关心。”

（据人民日报公众号）